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туризм, ботанічний заказник, ботанічна пам’ятка природи, р. Воронка, 

р. Турія, Ковельський район, Волинська область. 
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Малі річки Волинської області є вагомою складовою місцевих 

природних екосистем, відіграють роль у формуванні водного балансу 

території. Річкова мережа характеризується наявністю природного та 

природно-заповідного потенціалу, що сприяє відпочинку та рекреації 

населення [4; 7-8]. Доволі інтенсивне використання малих річок в різних 

напрямках господарської діяльності людини, зокрема в сфері рекреації, 

пізнавально-екологічного туризму,створює передумови для їх детального 

вивчення. Водночас, інформації про малі річки обмаль, не завжди можна 

отримати відомості про їх морфометричні показники. Таким чином, питання 

детального дослідження басейнів малих річок з точки зору їх генези, 

динаміки, сучасного стану, перспектив використання, формування природно-

заповідноїмережі є надзвичайно актуальним і сприятиме оптимізації стану 

водних екосистем та раціональному використанню їх ресурсного потенціалу. 

Малі річки Волинського краю є об’єктом дослідження багатьох 

сучасних науковців: Мольчака Я. О., Фесюка В. О., Зузука Ф. В., 

Кутового С. С., Забокрицької М. Р., Чижевської Л. Т., Павловської Т. С., 

Нетробчук І. М., Караїм О. А. Вивченню рекреаційного потенціалу 

природно-заповідних територій басейнів малих річок регіону присвячені 

наукові праці Чижевської Л. Т., Карпюк З. К., Мельник (Чир) Н. В., 

Єрко І. В., Качаровського Р. Є., Антипюк О. В. 

Основною метою пропонованого дослідження є виявлення природних 

передумов формування та перспектив функціонування природоохоронних 

об’єктів у басейні р. Воронка. Для досягнення мети були поставлені такі 

завдання: 1) визначити основні морфометричніпоказники р. Воронка; 2) 

охарактеризувати процес створення та наявну структуру природно-

заповідних об’єктів басейну; 3) розглянути рекреаційний потенціал територій 

ПЗФ; 4) обгрунтувати заходи щодо оптимізації функціонування об’єктів ПЗФ 

у басейні річки. 
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За матеріалами Регіонального офісу водних ресурсіву Волинській 

області, р. Воронка – права притока р. Турія (правої притоки р. Прип'яті 

басейну Дніпра), протікає в межах Ковельського району Волинської області. 

Річка бере початок на північний схід від с. Рокитниця.В р. Турію впадає 

південніше м.Ковель. Долина водного потоку рівнинна, місцями заболочена. 

Довжина річки сягає 23,04 км, площа водозбору − 149,1 км2, похил – 

0,34 м/км. В межах басейну р. Воронка проводяться меліоративні роботи, 

споруджено осушувальні канали. Узбережна територія розорана, зайнята 

сільськогосподарськими угіддями [4; 8–10].  

У межах басейну р. Воронка зосереджено п’ять об’єктів ПЗФ місцевого 

значення, серед яких ботанічний заказник «Задибський» та чотири ботанічні 

пам’ятки природи, загальною площею 359,7 га (табл. 1) Усі природоохоронні 

об’єкти утворені за часів незалежності України, у 90-х роках ХХ ст. (табл.1) 

[4; 8–10] та функціонують відповідно до Закону України «Про природно-

заповідний фонд України» [7]. 

Таблиця 1 

Об’єкти природно-заповідного фонду басейну р. Воронка [1-2; 6; 9] 

Назва об’єкта  Місце знаходження 
Площа, 

га 

Нормативний 

документ, орган, що 

утворив та дата 

утворення 

Ботанічний заказник 

«Задибський» 
ДП «Ковельське ЛГ» 

Зеленівське лісництво   
309,0 

Рішення Волинської 

обласної ради 

народних депутатів  

від 31.10.1991 р., 

№ 226. 

Ботанічні пам’ятки природи 

«Соснянка» ДП «Ковельське ЛГ» 17,0 Рішення  
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«Хвойна» Зеленівське лісництво   4,5 Волинської обласної 

ради народних 

депутатів від 

31.10.1991 р., № 226. 

  

«Сосновий бір» 6,2 

«Соснина-2»  

  

ДП«Ковельське ЛГ» 

Радовичівське 

лісництво   

23,0 

  

З табл. 1 видно, що переважаючими природохоронними територіями є 

ботанічні заказники, вони складають 86,0 % ПЗФ басейну. Коефіцієнт 

заповідності території становить 2,4%. Щільність об’єктів ПЗФ у басейні 

р. Воронка – 0,034 об’єкта/100 км². Лише один об’єкт ПЗФ – ботанічний 

заказник «Задибський» має площу, яка перевищує 50,0 га, що свідчить про 

незначні якісні характеристики ПЗФ досліджуваної території.  

У ботанічному заказнику «Задибський» під охороною перебувають 

високобонітетні насадження (віком близько 100 років)із сосни звичайної 

Pinussylvestris з домішкою берези повислої Betula pendula. Підлісок 

формують крушина ламка Frangula alnus, горобина звичайна Sorbus 

aucuparia. Для трав’яного покриву характерними є ареали зростання конвалії 

травневої Convalaria majalis. Значного поширення набули лікарські 

рослини: звіробій звичайний Hypericum perforatum, валеріана дводомна 

Valeriana officinalis, медунка лікарська Pulmonaria officinalis, плаун 

булавоподібний Lycopodium clavatum та ін. В заказнику також трапляються 

рідкісні види, занесені до Червоної книги України – лілія лісова Lilium 

martagon та зозулині черевички справжні Cypripedium calceolus [1–2; 6–9]. 

Для ботанічних пам’яток природи характерним 

єзбереженнявисокобонітетних ділянок лісу третього бонітету. Зокрема, у 

«Соснянці» під охороною перебуває масив сосново-дубового лісу (вік 

150років) з підліском із горобини звичайної Sorbusaucuparia та крушини 

ламкої Frangula alnus, де ростуть чорниці звичайні Vaccinium myrtillus і 

лохина Vaccinium uliginosum.У «Хвойній» увага зосереджена на охороні лісу 
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із сосни звичайної Pinus sylvestris (вік 145 років), у підліску якого поширена 

ліщина звичайна Corylus avellana й крушина ламка Frangula alnus, а також 

лікарські рослини та ягідники. У«Соснині–2» збереженню підлягає сосновий 

ліс Pinus sylvestris (вік 100 років)  з домішкою дубачерешчатого Quercus 

roburз підліском із горобини звичайної Sorbus aucuparia, ліщини 

європейської Corylus avellana. У «Сосновому бору» зростає та охороняється 

ліс із сосни звичайної Pinus sylvestris (вік 155 років) з незначною домішкою 

берези повислої Betula pendula, підлісок якої складається з ліщини 

європейської Corylus avellana, горобини звичайної Sorbusaucuparia й 

крушини ламкої Frangula alnus, а в трав’яному покриві переважають 

ягідники [1–2; 6–9].  

Об’єкти ПЗФ р. Воронка  сприяють збереженню та відтворенню 

унікальних природних комплексів, повноцінному розвитку рекреації, 

екологічного та пізнавального туризму [1–2; 6–9].  

Сучасний стан функціонування наявних у межах басейну р. Воронка 

природно-заповідних об’єктів потребує удосконалення.З цією метою слід 

розробити й запровадити низку заходів: 1) визначити і зафіксувати межі 

об’єктів ПЗФ; 2) удосконалити та осучаснити систему управління об’єктами 

ПЗФ, шляхом залученняекологічних служб, органів місцевого 

самоврядування (об’єднаних територіальних громад Ковельського району), 

природоохоронної громадськості, волонтерів; 3) на основі проведення 

наукових досліджень, розглянути питання доцільності розширення меж 

наявних об’єктів ПЗФ інадання об’єктам місцевого значення статусу 

загальнодержавного; 5) дослідити наявні природні комплекси й розглянути 

питання створення нових об’єктів ПЗФ вздовж р. Воронка; 6) долучити 

наявні об’єкти ПЗФ до туристсько-рекреаційних маршрутів; 7) удосконалити 

методи інформування населення про цінність місцевого ПЗФ; 8) посилити 

наукову, природоохоронну, еколого-освітню, рекреаційну та туристичну 

діяльність. 
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Природоохоронні об’єкти басейну р. Воронка наділені своєрідним і 

цінним рекреаційним потенціалом, що є передумовою збереження та 

відтворення природних комплексів на цій території, сприяння розвитку 

туристсько-рекреаційного комплексу для задоволення потреб населення. 
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 ВИКОРИСТАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ АТРАКТИВНОСТІ 

 ГАЛИЦЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДНОГО ПАРКУ 

 Галицький Національний природний парк в межах Івано-Франківської 

області – одна з унікальних та непересічних територій, придатних для 

туристичного використання. Строката  територія Галицького Придністер’я 

поєднує височинні й  річково-долинні  передгірні  та височинні опільські  

ландшафти, в результаті чого в  2004 р. створено Галицький національний 

природний парк (НПП) площею 14 684,8 га на землях лісового фонду 

Галицького держлісгоспу. У національний парк увійшли комплексна 

пам’ятка природи “Касова гора” (65 га),  Бурштинське  водосховище  (1 260 

га),  окремі  рибогосподарські  стави  у долинах Нараївки і Бебелки, старичні 

озера в долині Дністра.  Важливим  елементом  розвитку туризму й рекреації 

поряд з історико-культурними об’єктами Національного заповідника (НЗ) 

“Давній Галич” є пам’ятки неживої природи, як елементи експонування на 

екотуристичних маршрутах і еколого-пізнавальних стежках [2, 4].  

 Слово атракція походить від латинського слова attractio – притягування, 

привернення або ж англійської attraction, interpersonal attraction, що виникає 
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